Приложение № 1
П О Л О Ж Е Н И Е

о VII Всероссийском фестивале национальных культур “От Волги до Дона”

VII Всероссийский фестиваль национальных культур  «От Волги до Дона» проводят Министерство культуры Российской Федерации, ФГУК «Государственный Российский Дом народного творчества», Комитет по культуре Администрации Волгоградской области, ГУК «Волгоградский областной центр народного творчества». Фестиваль будет проходить в Волгограде 4 ноября 2010  года. 

Цель фестиваля:

Основной целью мероприятий является возрождение и сохранение традиций         
   этнокультур народов России.

Задачи фестиваля:

— поддержание самобытной культуры этнических групп Поволжья и Юга России;

— широкая пропаганда уникального культурного наследия народов данных регионов;

— воспитание у современников понимания значимости самобытных национальных культур как общероссийского достояния;

— снятие этнической напряженности в данных регионах;

— содействие развитию межэтнических, межрегиональных контактов.

Порядок проведения фестиваля и условия участия:
Фестиваль будет проходить как многожанровый праздник культур народов Поволжья и Юга России. В нем принимают участие русские, украинские, казачьи, татарские, немецкие, чувашские, марийские, казахские и другие национальные творческие коллективы, фольклорные ансамбли, отдельные исполнители: песенники и музыканты, мастера по декоративно-прикладному творчеству, народным промыслам и ремеслам, национальной кухне, национальным видам спорта и т. д.

В программе фестиваля — выступления творческих коллективов на концертных площадках г. Волгограда и области, ярмарки, работа национальных поселений, выставки-продажи изделий декоративно-прикладного творчества и народных ремесел. 
В фестивале принимают участие коллективы, численный состав которых не превышает 20 человек.

Все участники фестиваля готовят концертную программу продолжительностью до 40 минут для выступления на концертных площадках, а также национальную презентацию продолжительностью 5 – 10 минут для церемонии открытия фестиваля на главной сценической площадке.

В программах выступлений творческих коллективов могут быть представлены народные песни, танцы, наигрыши, игры, фрагменты обрядов, народные оригинальные жанры и т. д.
Условия пребывания:

  Заезд  3 ноября в г. Волгоград до 12.00. Отъезд из г. Волгограда  5 ноября до 12.00. 


  Оплата проживания и питания в г. Волгограде - за счет организаторов фестиваля, оплата проезда – за счет направляющей стороны. Общее количество участников от региона не должно превышать 20 человек.


Свое участие в фестивале необходимо подтвердить не позднее 1 ноября 2010 года с четким указанием: даты и времени заезда и отъезда, паспортных данных для бронирования гостиницы.
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